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NOTA DE PRENSA 07.05.18
Os pontevedreses reciclaron 14.917 tonelas de residuos de envases de vidrio

A recollida selectiva de envases de vidrio a través do contedor verde rexistrou un incremento do 8% na provincia de Pontevedra

· Cada pontevedrés reciclou unha media de 15,8 kg/hab en 2017.
· Pontevedra sitúase como a segunda provincia máis recicladora de Galicia. 
· A reciclaxe de envases de vidro na provincia de Pontevedra evitou a emisión de máis de 10.000 toneladas de CO2 á atmosfera, o equivalente a retirar 2.451 coches da circulación durante 1 ano.
Pontevedra, 7 de maio de 20118.- A recollida selectiva de residuos de envases de vidro a través do contedor verde na provincia de Pontevedra ascendeu a 14.917 toneladas en 2017, o que representa un incremento do 8% respecto ao ano anterior. Cada cidadán reciclou unha media de 15.8 kq/hab, o equivalente a 60 envases de vidro. Desta maneira, Pontevedra sitúase como a segunda provincia máis recicladora de Galicia, so superada por A Coruña. 

José Manuel Cores Tourís, Delegado Provincial da Xunta de Galicia en Pontevedra, Telmo Martín, Alcalde de Sanxenxo e Germán Fernández, xerente da zona de Ecovidrio  presentaron esta mañá unha roda de prensa en Sanxenxo os resultados de reciclaxe en Pontevedra. Sanxenxo duplica a media provincial e, con 32,5 kg/hab, ten un dos mellores datos da rexión.

Co obxectivo de fomentar a colaboración cidadá  e facilitar o reciclado dos envases de vidro, o ano pasado instaláronse 192 novos contedores. Esta aposta por mellorar as infraestruturas para o reciclado sitúa ao parque dos contedores en 4.761 unidades, 1 por cada 198 cidadáns, dato que supera a media nacional que está situada en 1 contedor cada 213 habitantes. 

A hostalería xera o 50% dos envases de vidro dun so uso que se poñen no mercado, polo que a contribución do sector é vital para mellorar os resultados de reciclaxe. Concretamente, Ecovidrio ten un funcionamento en Pontevedra cidade e en Vigo servicios de recollida para a hostalería denominados “porta a porta”. Estes servizos contan coa participación de máis de 220 establecementos.

Loita contra a sobreexplotación de recursos e o cambio climático

A reciclaxe de envases de vidro é fundamental para loitar contra o cambio climático. Grazas á reciclaxe de envases de vidro na provincia de Pontevedra en 2017 logrouse:

· Evitar a emisión máis de 10.000 toneladas de CO2 á atmosfera, o equivalente a retirar 2.451 coches da circulación durante 1 ano. 
· Evitar a extracción de 17.900 toneladas de materias primas da natureza, equivalente a case dúas veces o peso da torre Eiffel.
O reciclaxe de vidro en España

Durante 2017 recicláronse 789.235 toneladas de residuos de envases de vidro a través do contedor verde , unha media de 16,9 quilogramos por habitante e 64 envases por persoa. Ecovidrio, a entidade sen ánimo de lucro encargado do reciclado do vidro en España, rexistrou un incremento da recollida selectiva de case 5%, o maior incremento nos últimos 5 anos. En 2017 instaláronse máis de 6.200 novos contedores incrementando o parque nun 3% ata os 218.146 iglús. Esta cifra converte a España nun dos países mellor contenerizados de Europa cun iglú verde cada 213 habitantes. 

Ecovidrio estima que a taxa de reciclado de envases de vidro alcanzou en 2017 o 73%. O dato oficial publicado polo MAPAMA en 2016, sitúa a taxa en 70,4%. Tendo en conta ambas cifras e os métodos de cálculo actuais vixentes, España supera en máis de 10 puntos as exixencias marcadas pola Unión Europea (60%).

20 anos reciclando envases de vidro 

As orixes do reciclaxe de envases de vidro remóntanse á década dos 80 coa chegada dos primeiros contedores a Madrid e Barcelona en 1982. Despois da aprobación da Lei de Envases e Residuos de Envases en 1997 e o arranque das operación en 1998, Ecovidrio converteuse na entidade xestora dun modelo de reciclado que garante un servizo público, profesional e ao que teñen accesos tódolos cidadáns. O reciclaxe de envases de vidro é un elemento fundamental para contribuír ao desenvolvemento sostible de acordo cos principios de economía circular.

Andalucía firmou a primeira autorización para iniciar as operación de Ecovidrio en España o 4 de decembro de 1997. Poucos días despois, subscribiuse o primeiro convenio de colaboración con Antequera, converténdose no primeiro municipio de España en adherirse a Ecovidrio. Nestas dúas décadas de colaboración público-privada, o quilogramo por habitante de residuos de envases recollidos en Andalucía multiplicouse por tres, pasando duns 4,3 quilogramos por persoa en 1998 aos 12,3 quilogramos por habitante cos que conta na actualidade.

Ecovidrio é a entidade sen ánimo de lucro encargada da xestión de reciclado de residuos de envases de vidro en España. 8.000 compañías envasadoras fan posible, coa súa aportación a través do punto verde, o sistema de reciclado.


